
 

 

  ( މ.މޑައުވްަރީ އަނހްެނނުގްެ ތރައަޤްއީަށް މސައަކްަތކްުރާ ކމޮޓެގީެ ފަތމްިނި ބިން )    ކއުޔްަށް ދޫކރުބާމިގުެ 

 :  މޢަުލމޫާތު، ބިން ކއުޔްަށް ނގަާ ފަރާތުން ޢމަލަުކުރނަޖްހެޭ ކަންކަން 

 

މި  ބިން އޮތްތަން :  މ.މޑައުވްަރީ ކއަުނސްލިް އިދރާގާެ އުތުރނުް ، މ.މޑައުވްަރީ ޗާނދްަނމީގާޭ ހުޅނަގުން   .1

 ، ހޔިވާހަގިެ އަދި ބނިާ ގއެއާި އިނވްގެެން ދެކނުަށް ، ދނޮބްެ ހޮޓާ ހިނގްމުށަް ދޫކށޮފްއަވިާ ބމިގުެ އިރަށް  

  64.03ފޫޓް ، އިރު    66.03ފޫޓް ، ހުޅަނގު    70.09ފޓޫް ، ދކެުނު    72.08ބމިގުެ ބޑޮމުިން : އުތުރު  

 ފޫޓް 

 ބމިގުއަި ކުރވެޭނެ ބޭނުން : ގސެްޓހްއަސުް ވޔިފަާރި ، ކލުީ ކޮޓރަި ހދައަި ކޮޓރަި ކއުޔްަށް ދޫކުރމުށަް  .2

 ބމިގުެ ސފިަ : ހަތަރސެްކނަް ބމިއެް  .3

 އަކފަޫޓް  4677.25ބމިގުެ އަކފަޫޓް :  .4

 (ތރިސީއްހަަރު ދވުހަށަް)   30ގިނވަގެެން ބިންކއުޔްށަް ދކޫުރާ މއުދްތަު :  .5

 ހތަދްހިަ ފސަްލރާި ) (   0.75ބމިަށް ކލުި ނގަނާެ އެނމްެ ކޑުަ މިނވްަރު : ބމިގުެ އަކފަޓޫކަަށް މދަވުގެެން   .6

 .   ބާތލިވުާނއެވެެ ހުށހަޅެމުއެް ހުރހިާ ހުށހަޅަާ އަކފަޓޫަކށަް މދަުން އަދދަަށވްރުެ މި

ވަނަ ޕއޮިންޓގްއަވިާ މސައަްކތަތްއަް ކުރމުށަވެެ. އެ ނނޫް މސައަްކަތއެް އެ ބމިގުއަި    2ބިން ބޭނުނކްުރވެޭނީ   .7

ވޔިފަާރތިއަް  ހމިެނޭ  ޚިދމުތަތްއަް  އތިުރު  ފޅުާކުރމުށަް  ވޔިފަާރި  ހއަސުް  ގސެްޓް                      ނުކުރވެނޭއެވެެ. 

( އސިްލމާދްީނއާި ، ދވިހެރިއާޖްގޭެ ޤާނޫނއާި ގވައާދިތުއަް ހއުްދަކރުާ ) ކރުމުށަް މި މއާްދާ ހުރހައެް ނާޅއަވެެ.  

އނަހްެނުނގްެ   މ.މޑައުވްަރީ  ނިނމްާނީ  ގތޮް  އކެމަަށް  އފުދެއިޖްނެމަަ  ސވުާލު  މދެު  ވޔިފަާރއިކައާި  އެ  އަދި 



 

 

ތަރއަޤްއީށަް   އނަހްނެުނގްެ  ކުރނަވްާނީ  އކެމައެް  އދަި  ކމޮެޓއީިނންވެެ.  މސައަްކތަްކރުާ  ތަރއަޤްއީށަް 

 މސައަްކަތްކރުާ ކމޮޓެއީިން ލޔިމުުން ހއުްދަ ލބިގިެނންވެެ.  

އހަރަު ދވުހަގުެ ތެރގޭއަި    1މ.މޑައުވްަރީ އަނހްނެުނގްެ ތރައަްޤއީށަް މސައަކްތަްކުރާ ކމޮެޓގީެ ބމިގުެ ވށަފާާރު   .8

  ރާނާ ސމިެނތްި ޖހަާ ކލުލަާނވްާނއެވެެ.

ބމިގުެ ހލާަތު  ފމޯް ހުށހަެޅމުށަް ކުރނަޖްހެޭ އެނމްހެާ ޚަރދައެް ކުރއަވްނަޖްހެޭނީ ފމޯް ހށުހަަޅާ ފަރތާުނންވެެ.   .9

 ނގަާ ފަރާތގުެ ޒނިމްއާެކވެެ. ބެލމުަކީ ބިން ކއުޔްށަް 

މސަް ދވުހަގުެ ތރެގޭއަި ކރުމުަށް މސައަްކތަް    12ބމިގުއަި ކުރމުަށް ހށުހަެޅި މސައަްކަތް ބިން ހވަލާުކރުާތާ   .10

އހަރަު ތރެގޭއަި ބމިގުއަި ކުރނަް ބުނި މސައަްކަތް ކޮށް ނިނމްއަި ، ޙިދމުަތް ދޭން    3ފަށަނވްާނއެވެެ. އަދި  

އހަރަު ދވުހަގުެ ތެރގޭއަި ޚދިމުަތް ދނޭް ނފުށައަފިިނމަަ ( އެކށަގީނެވްާ ސބަބައެް ނެތި    3ފަށަނޖްހެޭނއެވެެ.  

 )  ބިން ކއުޔްަށް ދކޫުރމުށަް ވި އއެބްސަވްުން ބާތލިުކރުވެނޭއެވެެ. 

 

 ސއީސެް.އާރު ފއަސިާ ނގަާނގެޮތް   .11

 % އަދދަގުެ  ދއަކްަނޖްހެޭ  މހަަކު  ކއުޔްށަް  ބމިު  ގޮތގުއަި  އިނސްއަތްަ    50ސީ.އސެް.އާރގުެ             ފަނސްސާް 

( އެނމްެ ދަށމްނިވްަރު ) ދއަްކަން ފމޯް ގއަި ހމިަނަނވްނާއެވެެ. އަދި ގތޮށަް އެނމްެ ދށަް މިނވްަރށަވްސެް  

 ސީ.އސެް.އާރު ފއަސިާ ދއަްކނަް ހމިަނފާއަިނވުާ  ފމޯތްއަް ބާތިލވުނާއެވެެ.  

އދަަދގުެ   ދއަްކާ  މހަކަު  ކއުޔްށަް  ބމިު   ) މިނވްރަު  ދއަްކާނެ  މހަަކު  ގތޮގުއަި  ސީ.އސެް.އާރގުެ 

ހފިމުށަް    100%، 90%، 80%،70%،60%، 50% ކއުޔްށަް  ބިން  އހިތުޔިާރު  ސލެެކްޓކްރުމުގުެ 



 

 

ސީ.އސެް.އާރށަް ދިނމުށަް ހމަޖަހެފިއަވިާ ޕއޮިނޓްް އނިް އނެމްެ ގިނަ  ހުށހަަޅފާއަވިާ ފަރތާށަް ދވެފިއަވިާނއެވެެ.  

އަދި ސީ.އސެް.އާރު ފއަސިާ އއެްކުރމުުން އެނމްެ ގިނަ ފއަސިާ ކއަުނސްިލށަް     ޕއޮިންޓް ލބިނޭީ ހުށހަަޅާ ކލުި 

 ދއަްކނަޖްހެޭ ފަރތާަށވެެ.  

  2ވަނަ އހަރަގުެ ނޔިލަަށް (    19ވނަަ އހަރަނުް ފެށގިނެް    11އހަަރަށފްހަު ،    10ކއުޔްަށް ހފިި ފުރތަމަަ   .12

ބމިު ކއުޔްށަް    10%   އހަރަު ބމިު ކއުޔްަށް މހަކަު ދއަްކމަނުް އއަި އަދދަގުެ  10އހަަރު ) ފުރތަމަަ    10ވަނަ  

ވނަަ އހަަރުން ފެށގިނެް    20އހަރަު ( ކއުޔްށަް ހފިާ    10އަދި ސީ.އސެް.އާރށަް އިތރުވުނާއެވެެ. އަދި ފހަު  

 އތިުރވުނާއެވެެ.  15% ވަނަ އހަރަގުެ ނޔިލަށަް ) ބމިު ކއުޔްށަް އދަި ސީ.އސެް.އާރަށް   30

 

 ގްރސޭޕްީރއިޑަގްެ މއުްދތައާި ، ގްރސޭް ޕީރއިޑަގްއަި ކލުި އދަި ސީ.އސެް.އާރށަް ފއަސިާ ދއަްކާނެ ގތޮް   .13

 އހަަރު ދވުސަް ދވެޭނއެވެެ. 1ގްރސޭް ޕީރއިޑަގްެ ގތޮގުއަި  

 ބމިަށް އއެވްސެް ކއުޔްއެް ދއަްކނަް ނޖުހެޭނއެވެެ.  ގްރސޭް ޕީރއިޑަގްެ މއުދްތަގުއަި 

 

 ބިން ކއުޔްަށް ހފިާ ފަރތާގުއަި ހުންނަން ޖހެޭ ޝރަުޠު: 

ނވުތަަ   -1 ކުނފްއުްޏއެް  ކށޮފްއަވިާ  ރޖަސިްޓްރީ  މތަިން  ގޮތގުެ  ބުނފެއަވިާ  ޤނާޫނގުއަި  ދވިހެިރއާޖްގޭެ 

އމައިްލަ ފަރދުުނގްެ ވޔިފަރާއިއެް ނވުަތަ ފޮރނިް  ޕާޓްނަރޝޕިއެް ނވުތަަ ކޕޯަރޓޭވިް ސސޮއަިޓއީއެް ނވުތަަ  

ބދިސޭީ   ނވުތަަ  އިނވްސެޓްމްަންޓއެް  ފޮރިން  ރޖަސިްޓރްީކށޮފްއަވިާ  ދށަުން  ޤާނނޫގުެ  އިނވްސެްޓމްަނޓްު 

 ވޔިފަާރއިއެް ކމަށަވްުން . 



 

 

އހަަރު ދވުހަގުެ ތރެގޭއަި ބިނގްނަެ ވއިްކމުގުެ މޢުމާަލތާއެް ކރުމުގުއަި އޅޮވުާލމުއާި، މަކަރއާި   5ވޭތވުެ ދޔިަ   -2

ހީލތަހްެދމުއާި ،  ފްރމޭގްެ ކުށއެް ސބާިތވުފެއަި ނވުމުއާި އއެވްސެް ހކުމުއެް ތަނފްޒީު ކުރމަނުްދާ ޤނާނޫީ  

 ޝަޚސްަކަށް ނވުުން. 

 އފިްލސާް ކށޮފްއަވިާ ޤާނނޫީ ޝަޚސްަކަށންވުުން.   -3

 

 ޕއޮިންޓް ދނިމުގުއަި ޢމަަލުކރުނާެ ގޮތް : 

 

  ާ80އއެމްބެޑޮު ކއުޔްށަް % ކުލގީގެތޮގުއަި ހށުހަަޅ 

 % ް20ސއީސެއްާރގުެ ގތޮގުއަި ހުށހަޅަާ ފއަސިގާެ އދަަށ 

ޕއޮިންޓް ދިނމުގުއަި ޢމަލަުކުރނާީ ހުށހަޅަފާއަވިާ އއެމްމެަތއީގަަކީ  ބެނޗްމްާކް ކމަށަް ބަލއަގިެން ޕއޮިންޓް ދިނމުށަް  

 ކަނޑއަޅަފާއަވިާ ކްރޓެީރއިއާަށް އެލޮކޓޭްކށޮފްއަވިާ % ހށުހަޅެފިއަވިާ އގަަށް ބހަލާއަގިނެްނވެެ. 


